
 1. MID oktatói kérdőív (2024) 

A Tempus Közalapítvány 2024-ben kérdőíves felmérést végzett 
az SH ösztöndíjasok számára magyar mint idegen nyelvet okta-
tó tanárok körében. A felmérés célja az elmúlt négy év tapaszta-
latainak, kihívásainak és bevált gyakorlatainak feltérképezése volt 
az SH programban részt vevő hallgatók kötelező MID kurzusai 
kapcsán. Kitöltött kérdőívet 61 fő nyújtott be 2024 őszén 27, az 
SH programban részt vevő felsőoktatási intézményből.

 3. SH Hallgatói Elégedettségfelmérés (2023) 

A Stipendium Hungaricum hallgatók körében évente zajló Hall-
gatói Elégedettségfelmérés célja, hogy képet adjon tanulmá-
nyaikkal, az egyetemi élettel és a magyar nyelvtanulással kap-
csolatos elégedettségükről, valamint jövőbeli terveikről. A 2023 
június–júliusában végzett online kérdőíves kutatásban 10 023 
hallgató vett részt.

 2. A nemzetközi hallgatók fizikai és mentális jólléte (2024) 

A Tempus Közalapítvány megbízásából a Felsőoktatási Tanács-
adás Egyesület (FETA) által készített kutatás célja a hazai fel-
sőoktatási intézményekben tanuló nemzetközi hallgatók ta-
nulmányi sikereinek, alkalmazkodásának és mentális, fizikai 
jóllétének feltárása. Az adatgyűjtés online kérdőív segítségével 
történt 2024. I. félévében. A kérdőívre 2 729 nemzetközi hallga-
tó válaszolt 42 hazai felsőoktatási intézményből.

A poszteren bemutatott megállapítások a következő kutatások adataira támaszkodnak:

 Since you arrived to Hungary how much contact have you had with Hungarians? (N=1486) 

A MAGYAR MINT IDEGEN NYELV szerepe a hazai 
és nemzetközi hallgatók együttműködésében
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 Amennyiben vannak ismeretei a külföldi diákok 
 magyartanulási motiváltságáról, azok közül 
 Ön szerint melyek a leggyakoribbak? 

 Milyen oktatásszervezési kihívásokkal 
 szembesül a magyar mint idegen nyelv 
 oktatása során? Gyakori kihívások 

A kérdőívre adott válaszok alapján a többség:

93,5% A1 szinten tanít.

15 fős csoportokat tanít  
(átlagosan).

5-10 nemzet hallgatója  
vesz részt az óráin.

100% szerez ismereteket 
a diákok motivációjáról.

Kötelező 

Magyarországon  
szeretne munkát vállalni

Barátokkal, partnerrel  
való kommunikáció miatt

Érdekli Magyarország,  
a magyar kultúra

Érdekli a magyar nyelv

Magyar származása miatt

Tudományos munka /  
Kutatás végzése miatt

Egyéb

73,77%

52,46%

44,26%

42,62%

26,23%

18,03%

8,2%

4,92%

54,1%

32,79%

8,20% 6,56% 4,92%
Hallgatók 
később kezdik 
a szemesztert 

Hallgatói 
hiányzás  
az órákról 

Hallgatók  
a szemeszter 
vége előtt 
hamarabb 
hazautaznak  

Másik 
intézményből 
átjelentkező 
hallgatók 
eltérő 
tudásszintje

Amennyiben több 
intézményben, 
intézményi 
egységben/ karon 
tanít: eltérő a 
szemeszterek hossza 

48%-ban nehéznek,  
25,6%-ban kissé nehéznek 
értékelik a magyar nyelv mindennapi 
életben valóhasználatát.

56,6% számára nagyon fontos 
vagy fontos, hogy Magyarországon 
tanul.

52% nagy mértékűnek értékelte  
az észlelt kulturális távolságot  
a saját és a magyar kultúra között.

50%-nak van közös órája  
magyar hallgatókkal.

34,1% egyáltalán nem számol  
be közeli magyar barátról.

51% soha, vagy csak ritkán 
vesz részt kötetlen, hétköznapi 
beszélgetésekben magyarokkal.

at the university as neighbours as close friends

very  
dissatisfied

somewhat 
dissatisfied

neither satisfied 
nor dissatisfied

somewhat 
satified

very  
satisfied

Yes, at another 
institution  
(other university,  
language school etc.)

Yes, at my host 
institution

2
. A

 n
em

ze
tk

öz
i h

al
lg

at
ók

 f
iz

ik
ai

 é
s 

m
en

tá
lis

 jó
llé

te
 (2

0
24

) 

 Have you participated in any course on Hungarian as a foreign 
 language? 

23% of the respondents are 
currently members of a student 
organisation or community at 
the university. 

77% are not actively involved 
in student organisations or 
communities.

none at all very little little moderate some much a great deal
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Are you a part of any 
student organization 
or student community 
at the university? 
(N=2008)

I only know  
a few words

I read / write /  
speak with lots of 

difficulties

I read / write / 
speak with some 

difficulties

I read / write / 
 speak without 

difficulties

I use it like it  
was my mother 

tongue

27,6%
24,2%

26,4%

12,2%
9,6%

29%

24,6%26%

13,2%

7,3%

39,1%

25,5%

20,9%

8,4%
6,1%

44,9%

23,2%

17,8%

9,2%

4,9%

64,9%

16,2%
13,5%

5,4%
0%
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 Can you benefit from what you have learned in connection with 
 your relationship to fellow students? (n=7910) 

15,3% 14,2%

25,7%

21,1%
23,7%

8,2%

12,1%

28,7%

22,7%

28,3%

1  
not at all – 

2 3 4 5  
– very much

  
Ministry of

Foreign Affairs and Trade
of Hungary

Yes
No 

23%

77%

info@tpf.hu; 
studyinhungary@tpf.hu; 
stipendiumhungaricum@tpf.hu

 Relationship with fellow Hungarian students 

 Do you speak Hungarian? 


